

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. március 19.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

fellemlőben a vegyi cikkek exportja /1. rész/

1985. március 19. - a chemolimpex külkereskedelmi vállalat a nagyüzemek mellett mind több szövetkezettel, melléküzemággal és kisvállalattal építi ki üzleti kapcsolatait további gazdaságosan exportálható áruk feltárására. ezek a termelők ugyan nem tudnak olyan mennyiségben és értékben exportálni, mint a nagyvállalatok, a tapasztalatok szerint azonban a 20-25 ezer dolláros tételek eladását is érdemes szorgalmazni. a kisebb mennyiségben exportra ajánlott vegyi és műanyagipari cikkek közül a chemolimpex tavaly már mintegy 2 millió dollárért értékesített a külföldön. főként a bőripari segédanyagok, folyamatfelgyorsító katalizátorok exportja bizonyult sikeresnek, de kifizetődőek voltak a számológépek műanyag tokjai, a gépkocsitakarók és a különféle műanyag félkész- és késztermékek is.

az idén várhatóan tovább bővül ezeknek a kisebb árualapoknak a kivitele. a kisiparosok országos szervezetével közösen végzett felmérés eredményeként egy sor ígéretesnek tűnő termékre bukkantak a kisiparosok, illetve a gazdasági munkaközösségek körében. ezek között vannak műanyag divatékszerek, különféle lakkok, különleges ragasztó és égésgátló habosítóanyagok. várhatóan nagy érdeklődést váltanak majd ki a külföldön azok a szalicilsav-származékok, melyeket csak kis mennyiségben lehet előállítani, viszont igen értékesek, s közbenső termékként több vegyipari cikk készítésénél is nélkülözhetetlenek. az export bővítésére a chemolimpex mintegy félszáz új kistermelővel vette fel a kapcsolatot, s termékeikből csaknem 150 mintát küldött szerte a világra. az értékesítést megkönnyíti, hogy a külkereskedelmi vállalat piaci hálózata igen széles, több mint száz országgal kereskedik.



a chemolimpex piaci információinak átadásával az importhelyettesítő termékek gyártását is segíti. javaslatai alapján tavaly 110 millió forint értékben készültek itthon olyan vegyi és műanyagipari cikkek, melyekből kisebb mennyiség is elegendő a kereslet kielégítéséhez, de eddig még ezt a keveset is külföldről vásárolták. a szövetkezetek munkájának eredményeként most már van olyan hazai gyártmányu adalékanyag is, amely javítja a poliészter termékek felületének egyenletességét, s egyben tetszetősségét is. megjelent az üzletekben a könnyű műanyag kerti locsolótömlő, újfajta autófényező szer, aerosolos poliuretán szigetelőhab, valamint a gépelési hibák javítására szolgáló hazai készítmény, mindezeket eddig itthon nem gyártották. /folyt.köv./

be rj  
00.10 190385 2503

--

sb0002 4 150 mtib1002

fellendülőben a vegyi.../2. rész/

újabb importhelyettesítő termékek gyártásához és a szövetkezetek műszaki színvonalának emeléséhez nyújt segítséget az a megállapodás, amelyet a chemolimpex külkereskedelmi vállalat és a kemiplaszt vegyi- és műanyagipari szövetkezetek műszaki vállalata kötött az olasz montedison cég faini nevű leányvállalatával. a keretmegállapodás egyebek között előírja a licencek és a gyártási eljárások adás-vételét, műszaki fejlesztési megbízatások teljesítését, s lehetőséget nyújt arra is, hogy a hazai szövetkezetek olyan szerszámokat vásároljanak az olasz cégtől, amelyekkel itthon újdonságnak számító műanyag termékeket gyárthatnak. ez utóbbi lehetőséggel élve máris tárgyalásokat folytatnak újfajta műanyag háztartási tálak, edények, tárolóeszközök előállításához szükséges szerszámok megvételéről. az újdonságok gyártásának megszervezéséről a kemiplaszt, forgalmazásáról pedig az amfora gondoskodik majd. /mti/

be sl rj olt  
00.10 190385 0975

--

sb0003 4 150 mtib1003

a magyar külkereskedelmi bank rt. a hazai hitelezésben /1.rész/

1985. március 19. - a magyar külkereskedelmi bank rt. az idén tovább bővíti tevékenységét. a hazai bankrendszer korszerűsítésének részeként a deviza- és a külkereskedelmi banki teendők mellett mind több területen a hazai hitelezésbe is bekapcsolódik.

demcsák sándor, a magyar külkereskedelmi bank rt. vezérigazgatója az mti munkatársának elmondotta: a bank tevékenységében ugyan továbbra is alapvető a devizaüzlet, a konvertibilis fizetési mérleg kereskedelmi bankári eszközökkel történő javítása, de emellett több új üzletágba is bekapcsolódnak. az mkb a nemzetközi áruüzletekben régóta vesz részt vállalkozóként közösen a magyar vállalatokkal. így az átalakuló bankrendszernek ma már olyan tagja, amely jó feltételekkel rendelkezik a kereskedelmi, vállalkozói bankfunkció hazai kiterjesztéséhez. a bank az ehhez szükséges kezdeti lépéseket már megtette. az elmúlt években fokozatosan bővítette hazai forint-hitelezési tevékenységét. vállalkozási alapot hozott létre, amelyből részben tőkerészesedés, részben visszatérítendő alapjuttatás formájában főként exportfejlesztő beruházásokat finanszíroztak. így segítették a hazai gazdálkodók, az itthon vagy külföldön működő vegyesvállalatok külpiaci versenyképességének javítását.

a bank mind több esetben társként vesz részt a vállalkozásokban. tervezi például, hogy - az „5g” számítástechnikai szolgáltató kissevítetttel alakított gazdasági társulás tagjaként - számítástechnikai eszközök kölcsönzésére ad pénzt a vállalkozási alapról. a tőkeáramlás elősegítésére bekapcsolódtak a kötvénykibocsátásba is. a bank e téren a lebonyolításra is vállalkozott, az értékpapírok visszafizetésére pedig garanciát vállalt. a bankári szolgáltatások új formájaként az mkb az nszk-beli mietfinansz vállalattal közös lízing-irodát létesített münchenben. a bank egyik munkatársa - nszk-beli szakemberekkel együttműködve -, külföldi gépek, berendezések magyarországi, illetve hazai gépek külföldi kölcsönzésével foglalkozik. a bank emellett szélesíti együttműködését más külföldi lízing-vállalatokkal is. mindezzel segíteni kívánja a magyar vállalatok műszaki, fejlesztési lehetőségeinek javítását és a magyar export növelését. az egyik legutóbbi üzlet alapján a ganz villamossági művek a bank közreműködésével impregnáló berendezéseket vett kölcsön. az új gépek segítségével a vállalat bővíti exportfejlesztő kapacitását. /folyt.köv./

pf/cl/mz rj  
00.11 190385 2475

--

sb0004 4 150 mtib1004

a magyar külkereskedelmi bank rt. a hazai hitelezésben /2. rész/

a magyar külkereskedelmi bank rt. illetékes munkatársai jelenleg a pénzügyi alapszabályának módosításán dolgoznak, hogy az állami pénzügyekről szóló legutóbbi törvényerejű rendeletnek megfelelően fejlesszék tovább tevékenységüket. az elkövetkezőkben megkezdik például a kereskedelmi váltók leszámítását, és tervezik, hogy fokozatosan bekapcsolódnak a rövid-, a közép- és a hosszulejáratu forint hitelek nyújtásába. szintén az új vonások közé tartozik, hogy a bank - a tevékenységével összefüggő területen - vállalkozik a gazdálkodók számláinak vezetésére, betéteinek kezelésére is. /mti/

pf/cl/mz sr rj olt  
00.11 190385 0692

--

sb0005 4 130 mtib1005

épül a metró újabb szakasza /1. rész/

1985. március 19. - a terveknek megfelelően tovább épül a főváros egyik legfontosabb tömegközlekedési eszköze a metró: az észak-déli vonalon a tavaly novemberi szakaszátadást követően az árpád-hídtól újpest felé haladnak tovább a kivitelezők. az ugynevezett 3/b szakasz 3850 méteres vonalán négy állomás lesz: a róbert károly körút utáni első állomás a forgách utcánál, a második a gyöngyösi utcánál, a harmadik az újpesti vasuti megállóhelynél, az ideiglenes végállomás pedig az árpád ut, bajcsy-zsilinszky ut csomópontjában lesz. az újabb szakasz forgalombahelyezésének pontos határideje még nem ismeretes, előzetesen annyi tudható, hogy várhatóan - a pénzügyi lehetőségek alakulása szerint - az évtized végéig átadják a beruházást - tájékoztatták a metró közlekedésfejlesztési és beruházási vállalatánál frank róbertet, az mti munkatársát.

a kivitelezők az élmunkás tér és az árpád-híd közötti szakasz forgalomba helyezését követően azonnal hozzáláttak a metróvonal továbbépítésének előkészületeihez. a tervezőasztalok mellett dolgozók természetesen ennél jóval korábban kezdtek munkához. elképzeléseik nyomán a metróalagut a dózsa györgy utról már feljön közvetlenül az utpálya, azaz a földkéreg alá, s a most épülő új szakaszon is itt közlekednek majd a szerelvények. ennek megfelelően az építők első feladata területelőkészítés volt: az alagutak helyét meg kellett ,,tisztítaniuk,, a közművektől, amelyeket új nyomvonalon építenek ki. a posta kábeleinek, az elektromos, a csatorna-, a víz-,

a távfűtő és a gázvezetékeknek az áthelyezése már tavaly megkezdődött, s ez jelenleg is munkát ad a kivitelezőknek. másik feladatuk a felszíni közlekedés új ideiglenes pályáinak kialakítása, amit már ugyancsak 1984-ben kezdtek el. a területelőkészítéshez tartozik az is, hogy a metróvonal utjába eső épületeket lebontsák. a legnagyobb ilyen terület az újpesti megállóhely északi oldalán helyezkedik el, ahol mintegy száz lakást kell megszüntetniük. ez a tennivaló - egyébként két éve kezdtek hozzá - csak lassan halad. az alagutak tényleges szerkezetépítési munkálataihoz is hozzáláttak a xiii. kerületi árva utca környékén, ahol száz méteres szakasz készült el. az idej feladataik is hasonlóak, jobbára még a terelőutvonalak kiépítésével és a közművezetékek áthelyezésével lesznek elfoglalva. ugyanakkor megkezdik a forgách utca, a gyöngyösi utca és az újpesti vasuti megállóhelyek körzetében a földmunkákat és a vasbetonszerkezetek elhelyezését, az árva utcánál pedig folytatják a vonalalagutépítést. elkezdik a rákospatak melletti alagutszakasz kialakítását is. /folyt. köv./

fr/il rj  
00.12 190385 2647

--

sb0006 4 130 mtib1006

épül a metró újabb szakasza /2. rész/

a metróbernél elmondták, hogy a szakasz első három állomása közvetlenül a kéreg alatt helyezkedik majd el. a negyedik ennél mélyebben lesz. ott, a bajcsy-zsilinszky utnál csarnokrendszerű aluljárót alakítanak ki a metró-állomás fölött. az első három két kijáratos lesz, a gyöngyösi utcánál és a forgách utcánál az egyik kijárat lehetővé teszi majd az aluljáró-szerű használatot is. az újpest vasuti megállóhelynél létesítendő metróállomásnak is két kijárat lesz: a déliből lehet megközelíteni a vasutállomást, illetve az itt megtalálható gyárakat, lakónegyedeket, míg a vasuti töltéstől északra lévő kijárat az árpád ut elejével terem kapcsolatot. az ideiglenes végállomás - a bajcsy-zsilinszky uti megálló - nem közvetlenül a kéreg alá kerül, ott ezért egy csarnok rendszerű aluljárót építenek, amelyből könnyen megközelíthető lesz majd az áruház, a villamosjárdaszigetek és a járdák. a metró-állomások és az aluljárók kialakításához korszerű anyagokat is felhasználnak, például a saját fejlesztésű burkolóanyagait is beépítik. folytatni kívánják azt a gyakorlatot is, hogy az állomásokon képzőművészeti alkotásokat helyeznek el. /mti/

fr/il km rj olt  
00.13 190385 1211

--

sb0007 4 150 mtib1007

magasabb teljesítményekre ösztönző bérezés

1985. március 19. - az idén először a kisebb kollektívák, a brigádok vezetőit is bevonják a többlet teljesítmények után járó bérek, prémiumok elosztásába a tatabányai szénbányáknál. a vállalat vezetői ugyanis hónapról-hónapra jelentős összeget adnak a mozgóbérből a bányászoknak azzal a feltétellel, hogy annak felosztását bízzák a brigádvezetőkre. a vágathajtó csapatok vezetői például 4 millió forint felett rendelkeznek, s ezt az átlagosnál nagyobb előrehaladási sebességgel dolgozó bányászoknak fizethetik ki. nagyobb önállóságot kaptak a fejtési csapatok vezetői is, ők a végzett munka arányában, a legtöbb szenet termelő társaiknak oszthatnak ki saját hatáskörükben az év során 3,3 millió forintot. külön jutalomban részesülnek a felszabadulási-kongresszusi munkaversenyben legjobb teljesítményt nyújtó kollektívák.

ebben az évben összesen 73 millió forinttal növelik a béreket a tatabányai üzemekben. ezzel lehetőség nyílik a differenciáltabb bérezésre, a jobban dolgozók munkájának elismerésére. a föld alatt dolgozók nyolc, a külszínen dolgozók pedig 5 százalékos bérfelzárkózásban részesülnek. a vállalat eredményeit legjobban befolyásoló szénfejtők műszakonkénti iránybérét például az eddigi 206 forintról 222 forintra emelték. ugyancsak előnyben részesülnek az idei bérfelzárkózásnál az ugynevezett fenntartó csapatok, azok a munkások, akik karbantartják a munkahelyeket, biztonságos körülményeket teremtenek a széntermelő brigádok részére. a három műszakban dolgozó közvetlen termelésirányítók havi bérét is átlagosan 800 forinttal emelték. többletbérrrel ismerik el a vállalat brikettgyári dolgozóinak teljesítményét is. az üzem éves terve 570.000 tonna brikett, de a terven felül gyártott brikett minden tonnája után 70 forintot biztosítanak a fizikai munkásoknak.

a bérfelzárkózásokkal egyidejűleg a bányászokban emelik a mércét, szigorítják a munkafegyelmet, a bérigazságtudást. minden kifizetett pénzösszeg mögött megfelelő teljesítménynek kell lennie, s e követelmény teljesítését rendszeresen ellenőrzik. hónapról-hónapra figyelemmel kísérik a vállalat vezetői a teljesítmények alakulását, és folyamatosan korszerűsítik az érdekeltségi rendszert, hogy érvényre juttathassák a munka szerinti differenciált bérezést. /mti/

ráb/vmé/kz/cl olt  
00.13 190385 2329

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

anyagmegtakarítás a videotonban

1985. március 19. - tulteljesítették a kongresszusi-felszabadulási munkaversenyben tett felajánlásaik időarányos részét a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat szocialista brigádjai. a múlt évben - a verseny első szakaszában - a tervezettnél 11,4 millió forinttal több, összesen 136,7 millió forint értékű anyagot takarítottak meg importból származó anyagok hazaival, illetve saját gyártmányuval történő helyettesítésével, újítások bevezetésével, műszaki-technológiai fejlesztéssel. energiafelhasználásukat 3,2 millió forinttal sikerült mérsékelniük, s a kemény tél ellenére is 1,5 kilojoule-lal sikerült csökkenteniük az 1 forint termelési értékre jutó energiafelhasználást. különböző műszaki és szervezési intézkedésekkel 1,6 millió normaóra-megtakarítást is elértek. az idén arra törekszenek, hogy műszaki fejlesztéssel, újítások bevezetésével, valamint az importból származó anyagok felhasználásának további csökkentésével 192 millió forinttal mérsékeljék az anyagköltségeket, 4,3 millió forinttal az energiafelhasználást, s feladataik megvalósításához a tervezettnél 1,9 millióval kevesebb normaórát használjanak fel. a nagyértékű gépek, berendezések kapacitásának kihasználását 1 százalékkal akarják javítani. /mti/

dáv/fné kz sk olt  
00.14 190385 1297

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

nyári pulóverek, pólók mosonmagyaróvárról

1985. március 19. - már a nyárra készülnek a magyaróvári kötöttárugyárban. a sikkötő és a körkötő üzemek a szezon kezdetéig több mint 250 ezer pulóvert, pólót állítanak elő, megannyi fazonban. a modellek 30-40 százaléka kicserélődik: a divatjamult fazonok gyártását abbahagyják, s helyettük a legfrissebb divatirányzatokat követő fazonokkal bővítik a gyártmánykínálót. a mintatervezők fantáziáját dicsérik a nyaknál vászonbetéttel, hálóval kombinált, himzéssel, csatokkal, lekapható denevérujjal díszített, pamut felsőruházati termékek. az újdonságok köréhez tartoznak azok a modellek is, amelyeknek az eddig nemigen alkalmazott színösszeállítások, például a kék és a zöld együttes alkalmazása kölcsönöz különleges megjelenést.

a pólók, garbók kelmei jól bírják az igénybevételt, a gyakori mosást anélkül, hogy összeménnének vagy megnyulnának, színük megfakulna, vagy a fazonjuk deformálódna. erre garanciát jelent a gyárban meghonosított korszerű technológia, amely a magas vásárlói igényeket mind esztétikai, mind a viselési tulajdonságok szempontjából képes kielégíteni.

a szellős, nedvszívó pólók, pulóverek tavasszal jelennek meg az üzletek polcain. a hazai ellátás biztosítása mellett a gyár export-megrendeléseknek is eleget tesz a divatos öltözékekből. /mti/

mzs/sza kz/gg olt  
00.14 190385 1359

--

sb0010 4 150 mtib1010

sztereo magnós rádió árusításának megtiltása

1985. március 19. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet /kermi/ a forgalomban lévő termékek hatósági ellenőrzése során megállapította, hogy azonos típusjellel - j.s.c.mx 202 f2 - japán gyártmányu kazettás magnólejátszóval kombinált sztereo autórádió kétféle változatban került hazánkban forgalomba. közülük az egyik változat - a 68,5-73 mhz frekvenciatartományban működő - nem alkalmas a hazai urh adások, vagyis a 68,5 mhz alatti frekvenciákon sugárzott műsorok vételére, így nem felel meg az előírásoknak. a kermi ennek a típusnak a további árusítását megtiltotta.

az intézet felszólítja a forgalmazó kereskedelmi vállalatokat, hogy a készülék árusítását haladéktalanul szüntessék meg, azokat a vásárlókat pedig, akik korábban vettek ebből a gyártmányból, a termék újbóli ellenőrzése nélkül kártalanítsák.

a hazai urh-adások vételére alkalmatlan készülék egyébként felismerhető, mert csomagolásán és a készülék skáláján is fel van tüntetve, hogy az fm 1. urh sávja a 68,5-73 mhz közti frekvenciatartományban használható.

továbbra is forgalomban marad az a változat, amelynek csomagolásán és skáláján a 65-73 mhz jelölés szerepel.

mg sl sk olt  
00.15 190385 1232

--

sb0011 4 130 mtib1011

fiatalokért emlékérem a dunai vasműben

1985. március 19. - fiatalokért emlékéremet alapított a dunai vasmű azok számára, akik különösen sokat tesznek a kohászati kombinátban dolgozó fiatalok munkára és közéletre neveléséért, munkahelyi beilleszkedésének, szakmai, politikai fejlődésének elősegítéséért. a kitüntetést a vállalati ifjusági bizottság ítéli oda, és minden év március 21-én adják az arra érdemeseknek. az alapító okirat szerint minden évben a kombinát tizenegy dolgozója kaphatja meg. /mti/

sas/ks rj olt  
00.16 190385 0533

--

sb0012 4 160 mtib1012

hulladékgyűjtési akció - rajt utáni helyzetkép /1. rész/

1985. március 19. - a vállalatoknál, az üzemeknél, az intézményeknél, a mezőgazdasági egységeknél, valamint a lakóterületeken keletkező, hasznosítható hulladékok begyűjtésének szorgalmazására január végén országos hulladékgyűjtési akciót hirdetett meg a magyar kommunista ifjusági szövetség és a méh trüsz. az akcióval egyrészt a hulladékhasznosítási kormány program teljesítéséhez járulhatnak hozzá a kisz szervezetek, másrészt az összegyűjtött anyagok ellenértékéből gyarapíthatják költségvetésüket, s a vasért, a papírért, az egyéb másodlagos nyersanyagokért kapott pénzt közösségi céljaik megvalósítására használhatják fel.

a „versenyünk a milliókért”, jelszóval meghirdetett akció - amelynek eredményét augusztusban győrben a munkásfiatalok országos találkozóján hirdetik ki - országszerte változó visszhangra talált. a kezdeti tapasztalatokat a gyűjtés megszervezéséért felelős aktivisták, illetve a megyei kisz-bizottságok képviselői a napokban összegezték a kisz központi bizottsága székházában tartott eszmecserén. az egyes felszólalásokból kikerekedő kép arról tanuskodik: volt ahol gyorsan, rugalmasan reagáltak a felhívásra a kisz-esek, de vannak olyan megyék, városok, amelyekben nehezen kap lendületet a fiatalok gyűjtőkedve.

a fővárosban például különösen a vi. kerületben fordítottak nagy gondot az akció körültekintő előkészítésére, a gyűjtés megszervezésére. a kerületi kisz-bizottság képviselői telefonon,

levélben keresték meg a helyi vállalatok, szövetkezetek, intézmények kisz-alapszervezeteit, s tájékoztatták őket a verseny feltételeiről, hasznosságáról, a hulladékgyűjtéssel kapcsolatos anyagi lehetőségekről. a máv központi szervek 12 alapszervezetének fiataljai az iratraktárok selejtezését kezdeményezték munkahelyükön. vállalták a papírok válogatásával járó többletmunkát, s ahogy nagyobb mennyiség összegyűlt az iratokból, teherautóra rakták és elvitték a méh felvevőhelyre. az egyes alapszervezetek a gyűjtés arányában részesülnek a kapott pénzből, s ebből fedezhetik kirándulásaikat, kulturális és sportprogramjaikat. hasonló lendülettel kapcsolódtak az akcióba a fővárosi 2. számú építőipari vállalat kisz-esei. náluk már hagyománya van a fémhulladékgyűjtésnek, a hasznosítható anyagokért kapott pénzből korábban a kisz-bizottság teljes költségvetését fedezni tudták. most arra számítanak, hogy a vashulladékkal éves költségüknek mintegy 30 százalékát tudják megkeresni, a hiányzó részt társadalmi munkával teremtik meg. még csak a kezdeteknél tartanak, de eddig már 5170 kilogram fémlemezt gyűjtöttek. /folyt. köv/

na/il/cl/ km  
00.16 190385 2649

--

sb0013 4 150 mtib1013

hulladékgyűjtési akció - rajt utáni helyzetkép /2. rész/

említésre méltó, hogy a 100-120 fős kysz-szövetkezetek is érdeklődnek az akció iránt, a munka és védőruházati szövetkezet például teherautóját ajánlotta fel a hasznosítható anyagok szállítására.

a méh illetékesei szerint az országos eredmények egyelőre szerények, ebben azonban minden bizonnyal a mostoha időjárás is szerepet játszott. a megyei aktivisták eszmecseréjén egyöntetű volt a vélemény: a kisz-szervezetek pénzügyi lehetőségei beszűkültek, az anyagi gondok orvoslására jó alkalom a hulladékgyűjtési akció. a felszólalásokból kiderült: a fővárosban több vállalatnál, üzemenél nem is hallottak az akcióról. másutt, például dunaujvárosban megfelelő a propaganda, de a vállalatok gazdasági vezetői nem mindenhol partnerei a kisz-szervezeteknek a gyűjtésben. több megyében az okoz gondot, hogy a gazdálkodó egységeknél a hulladékok gyűjtésére, válogatására már korábban külön közösségek szerveződtek, ezek nem adják ki a kezükből ezt a kereseti lehetőséget. számos gyárban, üzemen kialakult rendszere van a papír- és a fémhulladék összegyűjtésének, s ez is csökkenti a kisz-szervezetek lehetőségeit.

a méh illetékesei javasolták: a fiatalok ne a termelési hulladékok összegyűjtését szorgalmazzák, hanem a gyárudvarok, közvetlen lakókörnyezetük takarításával kutassák fel a használhatatlan gépeket, autórongsokat és az egyéb, az ipar számára még hasznosítható anyagokat. /mti/

na/il/cl/km olt  
00.17 190385 1480

--

sb0014 4 150 mtib1014

felújított tüdőgyógyászati kórház

1985. március 19. - befejeződött a mosonmagyaróvári városi kórház ujrónafői tüdőgyógyászati kórházának korszerűsítése. tizhektáros gyönyörű parkban lévő épületét kívül-belül felújították, korszerűsítették a fűtését, az energiaellátását és a csatornahálózatát is. a felújított kórházban egyszerre nyolcvan beteget tudnak elhelyezni a korábbinál jobb körülmények között. javultak az orvosok és az ápolók munkájának feltételei is.

a mosonmagyaróvári kórház az idén újabb rendelőintézzettel is gyarapodik, főépületében pedig - ugyancsak még az idén - gyógytornatermet alakítanak ki./mti/

cser/kz rj olt  
00.17 190385 0653

--

sb0015 4 150 mtib1015

szerdán beköszönt a csillagászati tavasz

1985. március 19. - március 20-án, szerdán 17 óra 14 perckor beköszönt a csillagászati tavasz, s napéjegyenlőség alakul ki bolygónkon. a napéjegyenlőség - mint ismeretes - annyit jelent, hogy az északi és a déli féltekén egyaránt 12 óra a nappal és 12 óra az éjszaka. ettől kezdve pedig bolygónk úgy fordul tengelyével a nap felé, hogy az északi félteke kapja a több fényt és meleget, a déli féltekén pedig ősze fordul az idő.

bel

- 12 -

1985.03.19.

az első csillagászati tavaszi napon 5 óra 48 perckor kel a nap és 17.58 perckor nyugszik. vagyis látszólag 10 perccel hosszabb a nappal, mint az éjszaka. az eltérés a légkör fénytöréséből adódik, e jelenség nyomán ugyanis, miután már lebukott a nap, néhány percig még látható az égen.

a tavaszi napéjegyenlőségnek a húsvéti ünnepek időpontja miatt is megvan a jelentősége. a hagyomány szerint ugyanis a csillagászati tavasz beköszöntése utáni első holdtöltét követő hét végén ünneplik húsvétot. miután az idén április 5-én lesz az első tavaszi telihold, a húsvéti ünnepek 7-én és 8-án lesznek. /mti/

kg/sk sl olt  
00.18 190385 1106

--

sb0016 4 150 mtib1016

megkezdődött a birkanyírás

1985. március 19. - megkezdődött a birkanyírás a bakony-vidék gazdaságaiban. a vár-juh juhtenyésztési rendszerhez tartozó 27 mezőgazdasági üzemben négy brigád mintegy 120 ezer birkát szabadit meg téli bundájától. a szakemberek véleménye szerint a rendkívüli hideg ellenére jól telet az állomány, megfelelő kondícióban vészelte át a telet. igaz, ez az állattartó gazdaságoknak jóval többbe került, mint a korábbi esztendőkből, hiszen az ólak gyors szigetelése, a kiegészítő takarmány jelentősen megnövelte a költségeket. a tavaszi fáradtság ellen egyébként különböző gyógy-takarmányokat, tápokot kapnak az állatok ott, ahol erre szükség van. a receptet a pápai állattenyésztési szolgáltató vállalat szakemberei állítják össze rendszeres vérvizsgálat és a gyapjuvizsgálat alapján. /mti//

bév/mmé kz/gg olt  
00.18 190385 0847

--

bel

- 13 -

1985.03.19.

sb0017 4 160 mtib1017

oktatófilmek bányászoknak

1985. március 19. - együttműködési szerződést kötött az országos oktatástechnikai központ és a veszprémi szénbányák vállalat. megállapodtak abban, hogy az oktatástechnikai szakemberek video-filmek készítésével segítik a bányászatban dolgozók szakmai ismereteinek elmélyítését; továbbképzésüket és átképzésüket. ugyanakkor referencia-filmeket is készít az országos oktatástechnikai központ a szénbánya vállalat újdonságaiból, eladásra szánt gépeiről, a technológiáiról. ebbe a munkába bekapcsolódtak a veszprémi akadémiai bizottság bányászati szakbizottságainak tagjai is, azok a neves kutatók, műszaki fejlesztési szakemberek, akik maguk is irányítói, résztvevői a bányászat fejlesztésének. /mti/

bév/mmé kz/gg olt  
00.19 190385 0757

--

sb0018 4 150 mtib1018

magasabb teljesítményekre ösztönző bérezés

1985. március 19. - az idén először a kisebb kollektívák, a brigádok vezetőit is bevonják a többletteljesítmények után járó bérek, prémiumok elosztásába a tatabányai szénbányáknál. a vállalat vezetői ugyanis hónapról-hónapra jelentős összeget adnak a mozgárbórból a bányáüzemeknek azzal a feltétellel, hogy annak felosztását bizzák a brigádvezetőkre. a vágathajtó csapatok vezetői például 4 millió forint felett rendelkeznek, s ezt az átlagosnál nagyobb előrehaladási sebességgel dolgozó bányászoknak fizethetik ki.

nagyobb önállóságot kaptak a fejtési csapatok vezetői is, ők a végzett munka arányában, a legtöbb szén termelő társainak oszthatnak ki saját haktáskörükben az év során 3,3 millió forintot. külön jutalomban részesülnek a felszabadulási-kongresszusi munkaversenyben legjobb teljesítményt nyújtó kollektívák.

ebben az évben összesen 73 millió forinttal növelik a béreket a tatabányai üzemekben. ezzel lehetőség nyílik a differenciáltabb bérezésre, a jobban dolgozók munkájának elismerésére. a föld alatt dolgozók nyolc, a külszínen dolgozók pedig 5 százalékos bérfejlesztésben részesülnek. a vállalat eredményeit legjobban befolyásoló szénfejtők műszakonkénti iránybérét például az eddigi

206 forintról 222 forintra emelték. ugyancsak előnyben részesülnek az idei bérfelvezetésnél az ugynevezett fenntartó csapatok, azok a munkások, akik karbantartják a munkahelyeket, biztonságos körülményeket teremtenek a széntermelő brigádok részére. a három műszakban dolgozó közvetlen termelés irányítók havi bérét is átlagosan 800 forinttal emelték. többletbérral ismerik el a vállalat brikettgyári dolgozóinak teljesítményét is. az üzem éves terve 570.000 tonna brikett, de minden terven felül gyártott brikett tonnája után 70 forintot biztosítanak a fizikai munkásoknak.

a bérfelvezetésekkel egyidejűleg a bányüzemekben emelik a mércét, szigorítják a munkafegyelmet, a bérigazságtudást. minden kifizetett pénzösszeg mögött megfelelő teljesítménynek kell lennie, s e követelmény teljesítését rendszeresen ellenőrzik. hónapról-hónapra figyelemmel kísérik a vállalat vezetői a teljesítmények alakulását és folyamatosan korszerűsítik az érdekeltségi rendszert, hogy érvényre juttathassák a munkaszerinti differenciált bérezést. /mti/

ráb/wmé/kz/cl olt  
00.20 190385 2331

--

sb0019 4 160 mtib1019

országos diákfotó-kiállítás pécssett

1985. március 19. - pécssett az idén is megrendezik a diákfotósok hagyományos seregszemléjét, részeként az országos diáknapok programjának. a fotótárlatot hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére április 4-én nyitják meg, akkor adják át a díjakat is a legsikerültebb képek szerzőinek. a rendező szerv - az 508. számú tarr imre ipari szakmunkásképző intézet - az év elején hirdetett pályázatot a középiskolák és a szakmunkásképző intézetek tanulói számára, elsődlegesen az ifjúság mai életét bemutató képek alkotására. a pályázatra 59 oktatási intézményből 174 fiatal jelentkezett, és csaknem hatszáz felvételüket küldték el pécsre. a magyar fotóművészek szövetségének tagjaiból és a népművelési intézet munkatársaiból összeállított zsüri ötven szerzőtől 76 képet fogadott el bemutatásra. egyúttal rangsorolta is a műveket. a kisz központi bizottsága négy-négy arany-, ezüst- és bronz-diplomát adományoz a legjobb felvételek készítőinek, továbbá több különdíjat is kiosztanak. a legeredményesebb fotószakörnek a budapesti 6. számú ipari szakmunkásképző intézet és a komáromi jókai mór gimnázium szakkörét nyilvánította a zsüri. ezek díja vándorsertleg lesz. /mti/

igó/bné kz/gg olt  
00.20 190385 1245

--

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

felvételi pályázat

1985. március 19. - május 15-ig lehet jelentkezni az országos munkavédelmi képző- és továbbképző intézet 1985/86. tanévi munkavédelmi szakképesítő tagozataira. a levelező rendszerű oktatásban a felsőfoku végzettségűek munkavédelmi szakmérnöki vagy üzemmérnöki bizonyítványt, illetve felsőfoku munkavédelmi szakképzetiséget szerezhethetnek. középfoku munkavédelmi szakképesítő tagozatra a szakközépiskolát vagy gimnáziumot végzettek, és legalább két éves munkavédelmi vagy azzal összefüggő szakmai gyakorlattal rendelkezők jelentkezését várják. igény szerint budapesti képzés mellett kihelyezett középfoku tagozatokat indítanak miskolcon, debrecenben, szegeden, pécssett, kaposvárott, szombathelyen, győrött és székesfehérvárott. a jelentkezési lapok a felsőfoku tagozatokra az országos munkavédelmi képző- és továbbképző intézetben, a középfoku tagozatra pedig az országos munkavédelmi főfelügyelőség megyei felügyelőségein és a kihelyezett tagozatokon szerezhethők be. valamennyi jelentkezési lapot az országos munkavédelmi képző- és továbbképző intézet címére /budapest, v. kerület, guszev utca 12., irányítószám 1368/ kell eljuttatni. /mti/

be sl nj olt

00.21 190385 1189

--

bel

- 16 -

1985.03.19.

sb0021 4 160 mtib1018

az iparművészeti muzeum új állandó kiállítása

1985. március 19. - művészet és mesterség címmel új állandó kiállítás nyílik szombaton az iparművészeti muzeumban. a tárlat anyagát - rajzokat, fotókat, korabeli metszeteket, a tárlókban elhelyezett, ezernél több műtárgyat - több éves előkészítő munkával válogatták ki a szakemberek a muzeum mintegy 70 ezres gyűjteményéből.

a nagyszabású vállalkozással átfogó ismereteket kívánnak nyújtani az iparművészet, a kézműves mesterségek fejlődéséről a koraközépkortól a századfordulóig. a kiállítás egyben felvillantja az ősi mesterségek kialakulásának kezdeteit, s bemutatja az alkalmazott anyagokat és eljárásokat.

a kiállítási tárgyakat, anyagfajták szerint tagolva, öt teremben helyezték el. ezekben megismerkedhetnek a látogatók az üveg-, kerámia-, és a porcelánművészettel, a bőrmegmunkálással, a papír- és a könyvkészítéssel, a textilkészítés történetével. helyet kaptak a tárlókban a régészeti leletekből rekonstruált, ősi norvég és dán fonaltechnikákat ismertető anyagminták, a szövés, a hímzés eszközei és a kész kelmék. áttekintést nyújt a kiállítás a fémegmunkálásról, a féművesek mesterségéről és remekbeszabott alkotásaikról - középkori ezüst serlegekkel, ékszerekkel, ón és bronz használati tárgyakkal kovácsoltvas díszítésekkel ismertetve meg a látogatókat. a kiállított munkák között lesz Bethlen Gábor fejedelem eljegyzési nászfája, valamint egy 1841-47 között ezüst filigrán technikával - ezüst huzalok hajlításával - készült napoleon-szobor. a látogató Fazola Henrik Egerből származó kovácsoltvas kapuján át hagyhatja majd el az iparművészeti muzeum új állandó kiállítását. /mt/

gn/sk km olt  
08.16 190385 1680

--

bel

- 17 -

1985.03.19.

sb0022 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

ut-információk

1985. március 19. - az utinform-tól kapott keddi tájékoztatás szerint az ország déli részén eső, nyugati térségében pedig havazás lassítja a közlekedést. a dunántúlon sok helyen zavarja a vezetést az erős szél, amely különösen hevesen fúj az m 1-es és az m 7-es autópályán.

a közúti igazgatóságok megkezdték a télen keletkezett utburkolati hibák kijavítását. ezért szolnokon a 4-es ut átvezető szakaszán több helyen napközben lezárnak egy-egy forgalmi sávot. sőt és dumapataj között az 51-es számú ut burkolathibái miatt 40 kilométeresre korlátozták a járművek haladási sebességét. komárom megye nyugati részén, a 10-es úton és a Koppánymonostori bekötőúton felújítják a vasúti átjárót és erre az időre elterelték a forgalmat, ám a terelőúton is csak 40 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a gépkocsik és motorok. /mti/  
sb/fe/gw sn  
09.38 190385 0873

--

sb0023 1 130 mtib1022 /embargó 10.00 óráig!!!/

együttes ülést tart az MSZMP központi bizottsága és központi ellenőrző bizottsága

1985. március 19. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és központi ellenőrző bizottsága ma együttes ülést tart.

a testületek áttekintik a XIII. kongresszus előkészítésével összefüggő kérdéseket. /mti/

gw sn  
09.48 190385 0329

--

sb0024 4 150 mtib1024

ülésezett a kiosz választmánya

1985. március 19. - a kisiparosok országos szervezetének országos választmánya kedden ülést tartott a medosz-székházban. a testület megtárgyalta a kiosz alapszabályának módosítására tett javaslatot. az alapszabály korszerűsítésével a szervezet bővíteni akarja érdekképviseleti és érdekvédelmi tevékenységét, valamint a tagságnak nyújtott szolgáltatások körét. erősíteni kívánják a kiosz helyi szervezeteinek önkormányzati jellegét is, s egyszerűsítik a kisiparosok és a megrendelők között esetlegesen felmerülő vitás ügyek rendezésének menetét.

a választmány megtárgyalta a kiosz által tagjai számára végzett szolgáltatások eredményeit is. /mti/

be/-vi sl sn  
10.06 190385 0710

--

sb0025 4 130 mtib1027

új üdülőházak hévizen

1985. március 19. - két új üdülőt avattak kedden hévizen. az egyenként 52-52 teljesen berendezett, felszerelt lakrészből álló - négyszintes pihenőházakat a napsugár üdülőépítő és fenntartó szövetkezet építtette. kivitelezőjük a zala megyei állami építőipari vállalat volt, amely alig több, mint két év alatt készült el a munkával. az üdülők valamennyi - fele-fele arányban egy-, illetve másfélszobás - lakrészét 9-9 szövetkezeti tag vásárolta meg, öröklési joggal. Ők évente kétszer /egyik alkalommal a főszezonban/ üdülhetnek benne 14 napig. 26 lakosztályban, a cooptourist utazási iroda közvetítésével, elsősorban külföldi vendégeket fogadnak. a bevételből fedezik a személyzet bérét, a működési költségeket, s ugynevezett felújítási alapot is képeznek belőle.

a szabadidő kellemes és hasznos eltöltéséhez az épületek minden szintjén ugynevezett közösségi helyiség /tévé-, kártya-, illetve játékszoba, társalgó/, valamint büfé, minigaléria, a közös udvaron pedig sport- és játékkert nyújt lehetőséget.

a napsugár üdülőépítő és fenntartó szövetkezet jelenleg agárdon épített üdülőházakat, amelyek átadására előreláthatólag még az idén sor kerül. /mti/

tas/kné,ká -vi sn  
12.15 190385 1219

BA

--

sb0026 4 180 mtib1028

hóakadályok sopron környékén

1985. március 19. - keddre virradó éjszaka erős havazás kezdődött sopron környékén. bár a hóesés a kora délelőtti órákban megszűnt, illetve esőbe ment át, a megerősödő szél hatására hóakadályok keletkeztek. a főutakat ugyan megtisztították, de az erőfeszítések ellenére is több mellékut járhatatlan, vagy nehezen járható.

a győri közúti igazgatóság a március 15-én megszüntetett hószolgálatot újból megszervezte, és gépeket irányított át a veszélyeztetett területekre.

az orkánerejű szél kapuvár, sopron térségében zavarokat okozott az áramszolgáltatásban. a vezetékszakadások kijavítását az északdunántúli áramszolgáltató vállalat szerelőbrigádjai megkezdték. /mti/

cseser/sza/mz sn

12.16 190385 0741

--

sb0027 4 180 mtib1029

gyógyszerésztörténeti konferencia

1985. március 19. - kedden kaposvárott megkezdődött az V. országos gyógyszerésztörténeti konferencia. a kétnapos eszmecsere több érdekes előadás hangzott el a gyógyszerésztörténeti kutatásokról, többek között a ferences-rendi szerzetesek andocsi gyógyszerertáráról és a népi gyógyászat dél-somogyi gyakorlatáról. a konferencián megemlékeztek a 280 éve született perliczy jános dánielről, a magyar gyógyszerészet kiemelkedő személyiségéről.

a gyógyszerésztörténészek tanácskozása alkalmából kedden nyitották meg kaposváron, a sétáló utcában 1774-ben épített és felújított arany oroszán gyógyszertárat, amely somogy megye gyógyszerésztörténeti gyűjteményének ad helyet. /mti/

káp/hmé,ká -vi sn  
12.20 190385 0744

BA

--

sb0028 4 150 mtib1030

## megyei ujitási verseny

1985. március 19. - a győr-sopron megyei vállalatok ujitási versenyének eredményét kedden hirdették ki győrött. a versenybe - amelyet a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa tavaly hirdetett meg - 41 vállalat kapcsolódott be. a nagyvállalatok kategóriájában az első helyezést a győri keksz- és ostyagyár, a másodikat a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár, a harmadikat a győr-sopron megyei kórház és rendelőintézet nyerte el. a kisvállalatok kategóriájában első helyre került a gabonaforgalmi és malomipari vállalat, a másodikra az elzett soproni gyára, a harmadikra az ingatlankezelő vállalat. az első helyezetteket vándorszerleggel jutalmazták.

a bíráló bizottság külön is értékelte és díjazta a vállalatokat a gazdasági élet különböző területeit érintő ujitásokért. az importmegtakarítással összefüggő ujitásokért a győri gardénia csipkefüggönygyár, az energiatkarékosságra irányuló ujitásokért az elzett soproni gyára kapott vándorszerleget. a legtöbb női ujitó a győri rábatext textilipari vállalatnál tevékenykedett eredményesen, míg a legtöbb fiatal ujitó a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár munkásközösségéből kapcsolódott be a versenybe. az említett vállalatokat is vándorszerleggel jutalmazták.

három ujitási javaslat készítői nivódijban, 17-en pedig „kiváló ujitó”, kitüntetésben részesültek.

a verseny összesen mintegy 80 ezer dolgozót mozgósított. az ujitók csaknem 3400 javaslatot nyújtottak be, amelyek közül 2000-nél többet elfogadtak, s majdnem 1900-at hasznosítottak. az ujitásokból származó gazdasági eredmény eléri a 151 millió forintot. /mti/

mzs/sza,ká -vi sn  
12.24 190385 1639

BA

--

sb0029 4 130 mtib1031

## életmentők kitüntetése

1985. március 19. - életmentőket tüntettek ki kedden bács-kiskun megyében. orosz imre, a kiskunhalasi baromfifeldolgozó vállalat gépkocsivezetője és bánóczki sándor, a kiskunhalasi vörös október tsz esztergályosa 1985. január 21-én tamaskó jánosné segítségére siettek, kimentve őt a gázrobbanástól égő lakásából. mindhárman másod-, illetve harmadfoku égési sérülést szenvedtek. vigh józsef dunapataji kőműves kisiparos szintén égő lakásból mentette ki január 22-én zimmermann mátyásné három, illetve másfél éves gyermekét.

az életmentő emlékérmeket gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke nyújtotta át. /mti/  
lak/bné,ká -vi sn  
12.26 190385 0682

--

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1985. március 19. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 13 órakor:

kevesebb csapadék  
kontinensünk északi felén anticiklon található, ezért az időjárásra a megmaradás a jellemző, általában mérsékelt a légmozgás, változóan felhős, párás az idő. európa déli részén viszont továbbra is ciklonok határozzák meg az időjárást. emiatt gyakran erősen felhős, vagy borult az ég, sokfelé csapadékos az idő. mivel a kárpát-medence időjárásra hatással levő földközi-tengeri légörvény lassanként a balkán-félsziget déli része fölé helyezkedik át, szerdán már kevesebb csapadék várható.

hazánkban hétfőn változóan felhős volt az ég, általában 2, 6 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csucsértéke 4 és 11 fok között alakult, az elmúlt 24 órában sokfelé volt csapadék, a nyugat-dunántulról havazást, másuttan esőt, záport jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 11 mm között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 6 fok között volt. a hajnali órákban többfelé megerősödött, a dunántulon helyenként viharossá fokozódott az északi, észak-keleti szél. délelőtt északkeleten napos, másutt viszont jobbára erősen felhős vagy borult volt az ég. a dunántulon folytatódott a havazás, a déli megyékből esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton -1 és plusz 3, másutt 4 és 12 fok között változott.

BA

budapesti belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, ez 0.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 mbar, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

északkeleten a változóan felhős égből gyenge havazás, kisebb eső lehet. másutt tulnyomóan borult lesz az ég, és többfelé várható havazás, eső. a ma sokhelyütt megerősödő, a dunántulon átmenetileg viharossá fokozódó északi, északkeleti szél holnapra mérséklődik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton 0 és -2, másutt plusz 1 és plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 4, az ország nagyobbik részén 9 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

időnként csökken a felhő, eső lehet. gyakran megerősödik az északkeleti szél. a hőmérséklet késő este 4, szerda hajnalban pedig 2-3 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 218 cm,  $\sqrt{5,0}$  fok. /mti/ -vi ie  
13.46 190385 2544  $\sqrt{a}$  víz hőmérséklete

-. -

sb0031 4 160 mtib1033

konferencia a Lengyel nyelv oktatásáról

1985. március 19. - a Lengyel nyelv oktatásának helyzetéről, a Lengyel irodalomtudomány magyarországi kutatásairól kétnapos tudományos konferencia kezdődött kedden budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. az intézmény és az ötvös Loránd tudományegyetem lengyel filológiai tanszéke közös rendezésében harminc előadás hangzik el, bemutatva a lengyel nyelv oktatásában, a nyelv- és irodalomtudományokban végzett polonisztikai kutatások jelenlegi helyzetét.

magyarországon e témában a negyedik alkalommal rendezik meg a tanácskozást. a budapesti lengyel kultúra első ízben 1976-ban adott otthont a konferenciának. mint janusz banczerowski egyetemi docens, az elte lengyel filológiai tanszékének vezetője elmondta; a lengyel nyelvoktatás iránt, egyre nő az érdeklődés. ez szükségessé teszi, hogy megvitassák az oktatás kérdéseit érintő problémákat. magyarországon a lengyel nyelv tanításának évtizedes hagyományai és jelentős eredményei vannak. a tanítás módszereit azonban

BJ

fokozatosan fejleszteni kell, figyelembe véve azokat az új eredményeket is, amelyeket az általános és az alkalmazott nyelvészet művelői értek el.

a tudományos előadások három fő téma köré csoportosulnak: a résztvevők a lengyel-magyar összehasonlító kutatások eredményeiről, a nyelvoktatás módszertanáról, valamint a lengyel szövegek magyar nyelvre fordításának elméleti és gyakorlati kérdéseiről számolnak be. szó esik majd a lengyel szakos hallgatók tolmácsolási készségének fejlesztési lehetőségeiről, a lengyel nyelvórákon a beszédkészség fejlesztésének módszeréről, a kétnyelvűség néhány kérdéséről, a magyar jövevényszavak lengyel nyelvbeni jelenlétéről. /mti/

-ri/fe/km/mz ie

13.53 190385 1748

-. -

sb0032 4 130 mtib1035

az ózdi város tanács vb ülése - fogyasztói érdekvédelem

1985. március 19. - a fogyasztói érdekvédelem helyzetéről, az ár- és minőségellenőrzések tapasztalatairól készített jelentést, vitatott meg keddi ülésén ózd város tanácsának végrehajtó bizottsága. az elmúlt négy év során végzett vizsgálatok eredményeit és az intézkedéseket áttekintve a testület megállapította: nőtt a visszaélések, a szabálysértések száma, különösen az élelmiszerellátás terén. a tanács vb termelés- és ellátásfelügyeleti osztálya, a társadalmi ellenőrök, a népi ellenőrök éppen ezért sűrűbben ellenőrzik a boltokat, szolgáltatókat. jellemző, hogy 1983-ban még csak 31, addig 1984-ben már 104 különböző szabálytalanságot tártak fel az ellenőrök, s az egy-egy személyre kiszabott bírság összege meghaladta a kétezer forintot.

a leggyakoribb szabálytalanságok közé tartozik az árdrágítás, a hibás számolás, szerződéses üzletekben a jogosulatlan kereskedés, kisiparosoknál elég gyakori az árvetés, a számlák hiánya. amint a vb tagjai megállapították: az új, szerződéses és jövedelemérdekeltségi formákban működő üzletekben nagyobb az áruválaszték, udvariasabb a kiszolgálás, ugyanakkor több ilyen üzletben hiba, hogy óvatosságból kevés tejet, kenyeret rendelnek, és ez különösen hétfői napokon bosszantja a vásárlókat. /mti/

bas/tné/-vi az ie  
14.07 190385 1334

BJ

-. -

sb0033 4 150 mtib1036

## ksze-közgyűlés

1985. március 19. - kedden szekszárdi központjában megtartotta évi közgyűlését a kukoricatermelési szocialista együttműködés növénytermelési rendszer, amelyhez a dunántulon, valamint pest és bács-kiskun megyében 262 mezőgazdasági nagyüzem tartozik, 600 ezer hektár területtel. bejelentették a tanácskozáson, hogy a nagyobb termelési rendszerek közül a ksze taggazdaságai érték el gabonából a legmagasabb hozamokat 1984-ben: hektáronként átlagosan 5,8 tonna búzát, több mint 7 tonna kukoricát és 2,2 tonna napraforgót takarítottak be. eredményeik értékét növeli, hogy a gabonatermesztés jövedelmezősége is jobb ezekben a tsz-ekben, állami gazdaságokban és mezőgazdasági kombinátokban, mint az ország többi hasonló rendszerének taggazdaságaiban.

ezt az eredményt nem az adottságok kiválóságával érték el. - mutatott rá a közgyűlési beszámolóban lakatos csaba igazgató -, a magas hozam és a jó jövedelmezőség nyitja abban van, hogy évek óta céltudatosan törekednek a legkorszerűbb termelési technológiák, fajták és technikai eszközök széleskörű alkalmazására. például csaknem 100 ezer hektáron használták tavaly folyékony műtrágyát. az új termelési eljárások kísérleteit 53 taggazdaságban, valamint a ksze iregszemcsei és kismórágyi telepén hotezer kispárcellán végezték tavaly. az új eljárások, módszerek megismerését szolgáló bemutatóikon és tanácskozásaikon az utóbbi esztendőben négyezernél több szakember vett részt. /mti/  
gem/kjné/-vi az ie  
14.19 190385 1479

-.-

sb0034 4 130 mtib1038

## ifjúsági vezetők és munkásörök kitüntetése

1985. március 19. - a forradalmi ifjúsági napok alkalmából kitüntetési ünnepséget rendezett kedden a munkásörök országos parancsnoksága és a kisz központi bizottsága a mop székházában. borbély sándor országos parancsnok ünnepi parancsban méltatta a három tavasz történelmi szerepét, s azoknak a kitüntetett ifjúsági vezetőknek, munkásöröknek az érdemeit, akik kiemelkedő munkát végeztek a fiatalok nevelésében.

BA

az országos parancsnok 17 ifjúsági vezetőnek a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozata kitüntetést adományozta. a kisz központi bizottsága három munkásörök ifjúságért érdemérem, ötöt kiváló ifjúsági vezető, kettőt aranykoszorus kisz-jelvény kitüntetésben részesített. az elismeréseket fehér béla, a munkásörök országos parancsnokának helyettese és varga-sabján lászló, a kisz kb titkára adták át. /mti/

és/tr/-vi km fe ie  
14.33 190385 0907

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

## művelődési központ - kiállítás

1985. március 19. - a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központban, a ház öt éves fennállása alkalmából, az intézmény működését bemutató kiállítást nyitottak. a nyolcezer négyzetméter alapterületű, háromszintes épületet 1980. március 19-én adták át, s azóta innen irányítják vas megye közművelődési hálózatának munkáját, szervezik az ifjúság művelődését, szórakozását. benne színházterem, modern előadóterem, stúdió, nyelvi laboratórium, művészeti műhely, klub-szobák, könyvtár, olvasóterem várják a közönséget. az intézmény ellátja a módszertani központ szerepét, és gyakorló bázisa a tanárképző főiskolának is. a bemutatott dokumentumok képet adnak a ház 16 szakcsoportjának munkájáról, bemutatják, miként építették meg társadalmi munkában a gothard jeno amatőr csillagászati megfigyelő és bemutató csillagvizsgálót, hozták létre velemben a népművészeti műhelyrendszert, alkotótábort. /mti/  
lér/az/-vi ie  
14.37 190385 0961

BA

-.-

sb0036 4 130 mtib1040

magyar-bolgár napok somogyban

1985. március 19. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából kedden magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek somogyban. a négynapos program megnyitóján - kaposvárott, a tungstram gyárában - részt vett todor todorov, a bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatóhelyettese, valamint alekszandar decsev vezérőrnagy, a bolgár nagykövetség katonai és légügyi attaséja is; fellépett a hazánkban vendégszereplő szófiai otecsesztvo kamaraegyüttes.

ugyancsak kedden szabás községben fölavatták a felszabadító harcokban részt vett bolgár hősök emlékművét, ezután barátsági estét tartottak.

szerdán nagyatádon, a dél-somogyi mezőgazdasági kombinátban rendeznek barátsági nagygyűlést. csütörtökön csurgón a gimnáziumban tartanak magyar-bolgár barátsági estét, a barátsági napok pénteken barcsón és babócsán baráti találkozóval érnek véget. /mti/  
káp/hné/il az ie  
14.51 190385 0922

--

sb0037 4 160 mtib1041

vizivárosi művészek kiállítása

1985. március 19. - vizivárosi művészek alkotásaiból nyílt kiállítás a magyar autóklub székházában.

a hazafias népfrent ii. kerületi körzeti bizottságai, valamint az autóklub szervezésében mintegy 80 festő, szobrász, ötvös, ipar- és fotóművész munkáit tekinthetik meg az érdeklődők március 24-ig, naponta 17-19 óra között.

/mti/ di/sk km sk ie  
14.54 190385 0397

B/A

--

sb0038 4 150 mtib1042

kempingklub - tájékoztató

1985. március 19. - menyhárt ádám, a magyar camping és caravanning club főtitkára kedden a kossuth klubban tájékoztatta az újságírókat a kempingklub eddigi eredményeiről, az idej tervekről és utazási ajánlatokról. mint mondotta, a husz évvel ezelőtt létrehozott kempingklub szolgáltatásai egyre népszerűbbek a turisták körében, a tagok száma ma már meghaladja a negyvenezretet.

a magyarországi kemping-turizmus az elmúlt évben felülmúlt minden eddigi rekordot: szezonzárásig csaknem 900 ezer vendég kereste fel a kempingeket, s több mint 4 millió éjszakát töltöttek ott. a tőkésországokból érkező vendégek száma tavaly haladta meg első ízben a negyedmilliót, s kedvező az is, hogy a korábbiaknál hosszabb időt töltöttek el magyarországon. a belföldi vendégek száma 300 ezerre tehető, s ők is több időt töltöttek el a kempingekben, mint az elmúlt években.

az idén 21 országba szerveznek utakat, köztük újdonságként romániai és lengyelországi programokat. az uti ajánlatok túlnyomó részét 4000 forintnál olcsóbban kínálják. egyre nagyobb az igény az olcsó szálláshelyek és a kempingek iránt a hazai turisták körében, éppen ezért bővítik a belföldi idegenforgalmi kínálatot: az idén csaknem hetven utat hirdettek meg a klub programfüzetében, kezdve az egynapos „filléres karavántól”, az egyhetes turaprogramokig.

új szolgáltatásként bevezetik a személyi tulajdonban lévő, de kihasználatlan lakókocsik szervezett hasznosítását. a becslések szerint mintegy 5000 lakókocsi van jelenleg személyi tulajdonban, s ezek az év jelentős részében kihasználatlanul állnak. a klub bérbe veszi és kempingbe telepíti ezeket a lakókocsikat, így növeli az olcsó szálláshelyek számát. az első évben 100-150, ilyen célra igénybevehető lakókocsira számítanak. /mti/  
bi/cl/il sl ie

14.56 190385 1815

B/A

--

sb0039 4 170 mtib1043

## szombathelyi városszépítő

1985. március 19. - az idei feladatokat tekintette át kedden tartott ülésén szombathelyi szépítő egyesülete, amely ez évben ünnepeli fennállásának századik évfordulóját. /a vasi megyeszékhely 1885-ben létrehozott, s 1945-ig működött egyesületének tevékenységéhez a város számos parkjának, sétányának kialakítása fűződik; a társadalmi szervezetet 1968-ban hívták újból életre./

az egyesület tagjainak kiemelt feladata 1985-ben a város szabadidő-központjának továbbépítése, a labdarugó pálya füvesítése, kézilabda- és röplabdapályák kialakítása. mozgalmat indítanak a portálok, járdák tisztaságáért, a lakóházak belső és külső rendjéért, a tiszta, virágos szombathelyért. e cél érdekében kedvezményes virágvásárokat, bemutatókat tartanak. tovább növelik a parkterületeket, környezetvédelmi önjárásokat szerveznek, gondoskodnak a köztéri szobrok rendbentartásáról. az évforduló alkalmából centenáriumi ligetet hoznak létre, megírják az egyesület történetét és emléklakettet adnak ki. /mti/

14.57 190385 1045

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 19. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	5
london	6
osló	2
stockholm	1
helsinki	-2
berlin	3
varsó	3
leningrád	0
moszkva	2

BA

kijev	5
prága	3
bécs	3
róma	12
madrid	12
belgrád	8
bukarest	6
szófia	0
athén	15 fok. /mti/

fk/-vi sl ie  
15.21 190385 0681

--

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

## autó-sorszámok

1985. március 19. -

trabant limousin hycomat	budapest	64
trabant hycomat combi	budapest	15
trabant limousin	budapest	32 946
	debrecen	23 634
	győr	33 496
trabant combi	budapest	9 771
	győr	4 947
wartburg standard	budapest	14 498
	győr	7 904
wartburg speciál	budapest	21 713
	győr	11 552
wartburg speciál tolótetős	budapest	4 849
wartburg tourist	budapest	8 409
	győr	3 510
skoda 105 s	budapest	8 730
	debrecen	6 823
	győr	6 892
skoda 120 L	budapest	18 229
	debrecen	10 210
	győr	12 493
skoda 120 gls	budapest	1 148
lada 1200	budapest	33 988
	debrecen	21 246
	győr	10 961
lada 1300 s	budapest	12 524

BA

	debrecen	9 834
	győr	4 480
lada 1500	budapest	12 474
	debrecen	8 536
	győr	3 937
lada combi	budapest	5 900
	debrecen	3 462
moszkvics	budapest	13 673
polski fiat 126 p	budapest	20 839
	győr	7 093
polski fiat 1500	-	4 908
dacia	budapest	25 568
	debrecen	15 786
zasztava	budapest	8 445 /mti/
kf/-vi sl ie		
15.29		190385 2214

-.-

sb0042 4 160 mtib1046

## fogyasztói érdekvédelem - szmt-tanácskozás

1985. március 19. - a fogyasztói érdekvédelemmel kapcsolatos szakszervezeti tennivalókról tanácskozott kedden debrecenben a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának elnöksége. a testület megállapította, hogy a szakszervezeti ellenőrök az elmúlt években megfelelően segítettek az állami szervek munkáját, hatékonyan képviselték a fogyasztói érdekeket. az önállóan és a kereskedelmi felügyelőséggel, illetve a népi ellenőrökkel együttesen lefolytatott vizsgálatok eredményeként számos kedvezőtlen jelenségre hívták fel az illetékesek figyelmét. a múlt évben például a vizsgált hajdu-bihari kereskedelmi és vendéglátó egységekben több volt a fogyasztói árdrágítás mint korábban, sok helyen hiányzott a kötelező ármegejelölés, de találkoztak az ellenőrök az áru jogtalan visszatartásával és minőségi problémákkal is.

a feltárt hiányosságokat tartalmazó ellenőrzési naplókat eljuttatták az illetékes üzemek, vállalatok gazdasági vezetőihez és szakszervezeti bizottságaihoz. a jelzéseket követő fegyelmi intézkedésekről többnyire tájékoztatják a szakszervezeti ellenőröket. a rendszeres ellenőrzések nyomán tavaly a korábbinak duplájára emelkedett a felelősségre vonások és a pénzbírságok száma. a vásárlók megkárosításáért a megyében tavaly több mint 130 ezer, árdrágításért pedig több, mint százezer forint bírságot fizettek ki.

BA

a testület ülésén a további feladatokról szólva hangsúlyozták, hogy a szakszervezeti aktivistáknak a jövőben is aktívan közre kell működniük az árak, az áruellátás és a minőség alakulásának társadalmi ellenőrzésében, ezért fejlesztik együttműködésüket a fogyasztók megyei tanácsával. /mti/

tár/éva -az sk ie  
15.34 190385 1708

-.-

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 19. -

érvényben: 1985. március 20-án.

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5842,09	5847,94	5853,79
ausztrál dollár	3611,54	3615,16	3618,78
belga frank	78,45	78,53	78,61
dán korona	440,93	441,37	441,81
finn márka	760,73	761,49	762,25
francia frank	515,80	516,32	516,84
hollandi forint	1395,20	1396,60	1398,00
japán yen /1000/	201,29	201,49	201,69
kanadai dollár	3782,12	3785,91	3789,70
kuvaiti dinár	17158,99	17176,17	17193,35
norvég korona	550,61	551,16	551,71
nszk márka	1576,80	1578,38	1579,96
olasz lira /1000/	24,87	24,89	24,91
osztrák schilling	224,34	224,56	224,78
portugál escudo	28,56	28,59	28,62
spanyol peseta	28,41	28,44	28,47
svájci frank	1849,86	1851,71	1853,56
svéd korona	553,83	554,38	554,93
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5212,90	5218,12	5223,34

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/-vi sl ie  
15.35 190385 1334

BA

-.-

bel

- 32 -

1985.03.19.

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 19. -  
magyarországon:

dobogókő:	1 cm
kékes:	50 cm
galyatető:	53 cm
bánkut:	40 cm
farkasgyepű:	hólepel

k ü l f ö l d ö n :

jugoszlávia:

szarajevó:	110 cm
maribor:	70 cm
bled:	100 cm
bohinj:	170 cm

csehszlovákia:

csorba-tó	72 cm
lomnici-csucs	98 cm
chopok	126 cm

ausztria:

graz-schöckl:	70 cm
semmering:	70 cm
sonnblick:	300 cm

lengyelország:

zakopane:	38 cm
kasprowy-csucs	123 cm

románia:

predeal:	66 cm
omul-csucs:	38 cm

/mti/ kf sl fe ie  
15.35 190385 0810

BA

..

bel

- 33 -

1985.03.19.

sb0045 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

Phalarmenti

1985. március 19. - a környező országok körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

felszakadozik a felhőzet és már csak néhány helyen várható gyenge havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül alakul.

csehszlovákia

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül alakul.

szovjetunió

változóan felhős lesz az ég, kisebb eső lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul.

románia

erősen felhős lesz az ég, szórványosan eső várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 4-9 fok, csütörtökön hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős lesz az ég, kisebb ső, a hegyekben hó még lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul. /mti/ kf/sl sk ie  
16.03 190385 1109

BA

..

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

## hójelentés

1985. március 19. -  
magyarországon:

dobogókő:	1 cm
kékes:	50 cm
galyatető:	53 cm
bánkut:	40 cm
farkasgyepű:	hólepel

## k ü l f ö l d ö n :

## jugoszlávia:

szarajevó:	110 cm
maribor:	70 cm
bled:	100 cm
bohinj:	170 cm

## csehszlovákia:

csorba-tó	72 cm
lommici-csucs	98 cm
chopok	126 cm

## ausztria:

graz-schöckl:	70 cm
semmering:	70 cm
somblick:	300 cm

## lengyelország:

zakopane:	38 cm
kasprowy-csucs	123 cm

## románia:

predeal:	66 cm
omul-csucs:	38 cm

/mti/ kf sl fe ie  
15.35 190385 0810

BA

sb0045 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 19. - a környező országok <sup>határmenti</sup> körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

## ausztria

felszakadozik a felhőzet és már csak néhány helyen várható gyenge havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül alakul.

## csehszlovákia

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül alakul.

## szovjetunió

változóan felhős lesz az ég, kisebb eső lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul.

## románia

erősen felhős lesz az ég, szórványosan eső várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 4-9 fok, csütörtökön hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

## jugoszlávia

változóan felhős lesz az ég, kisebb eső, a hegyekben hó még lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul. /mti/ kf/sl sk ie  
16.03 190385 1109

BA

sb0046 4 160 mtib1051

## Lukács györgy-konferencia pécseni

1985. március 19. - Lukács györgy születésének századik évfordulója tiszteletére háromnapos tudományos konferencia kezdődött kedden a pécsi akadémiai bizottság székházában. a tanácskozáson megemlékeznek a filozófus és esztéta irodalomelméleti munkásságáról, amelyre a pécsi Janus Pannonius Tudományegyetemen az elmúlt évben kezdődött irodalomoktatási kísérletet is alapozták.

a konferenciára Lukács györgy munkásságával foglalkozó szakembereket hívtak meg a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetéből, a Lukács-archivumból és a hazai tudományegyetemek magyar és idegennyelvű irodalmi tanszékeiről. a megnyitó plenáris ülésen a tudós irodalmi műfajelméletéről és irodalomesztétikáról tartottak előadásokat, szerdán Lukács györgy dráma- és regényelméletéről, a konferencia zárónapján, csütörtökön pedig művészetfilozófiai és művészetszociológiai nézeteiről szóló előadások hangoznak el. /mti/

kász/bné/-vi az ie  
16.25 190385 0989

-.-

sb0047 4 130 mtib1053

## a borsod megyei tanács vb-ülése - kisajátítások

1985. március 19. - a földterületek, telkek és lakóépületek közérdekű célra történő kisajátításának tapasztalataival foglalkozott keddi ülésén a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület azt vizsgálta, mennyiben sikerült biztosítani a megyében a kisajátítások gyors, törvényes, az érintetteket is minden vonatkozásban kielégítő lebonyolítását.

az ülésen elmondták, hogy borsodban az elmúlt nyolc év során a hatóságok több mint ezer kisajátítási kérelmet bíráltak el, és csaknem huszezer ügyfelet érintően hoztak érvényes határozatot. a kártalanításra megállapított összeg ez idő alatt meghaladta a félmilliárd forintot. az érintett ügyfelek többségével sikerült már az államigazgatási eljárás során egyezségekre jutni. ám még a legutóbbi időszakban is voltak olyan konfliktusok, amelyeket elsősorban egyes tanácsok és szakemberek nem megfelelő munkája idézett elő.

As

ilyen mulasztások történtek például miskolcon a győri kapui lakások és területek kisajátításánál, mezőkövesden az új szakmunkásképző intézet részére szükséges területek és méra községben házhelyek kisajátításával kapcsolatban. ezekben az esetekben a közvélemény rosszallását elsősorban az váltotta ki, hogy az illetékes hatóságok nem próbáltak közös megegyezésre jutni az érintettekkel, sőt, nem is tájékoztatták a lakosságot arról: milyen célok érdekében van szükség a területek állami megvásárlására, épületek lebontására. az ilyen ügyintézés után természetesen hosszadalmas viták, bírósági tárgyalások követték.

az ilyen esetek elkerülése érdekében a végrehajtó bizottság olyan határozatot hozott, hogy azokban a városokban, ahol jelentősebb tanácsai beruházások történnék, a területelőkészítésben közreműködő szervek hozzanak létre koordinációs bizottságot, s az első lépés mindenkor a lakosság megfelelő tájékoztatása, majd a megegyezés elérésére irányuló megbeszélés legyen. utasították a megyei tanács tervosztályát, hogy ehhez a munkához valamennyi helyi tanács részére adjon ki megfelelő utmutatást. /mti/

bas/st sk ie  
16.32 190385 2088

-.-

sb0048 4 150 mtib1054

## a fento végrehajtó bizottságának ülése szilvássváradon

1985. március 19. - a szocialista országok műszaki-tudományos szervezeteinek szövetsége - a fento - szilvássváradon tartja végrehajtó bizottsági ülését. a kedden megkezdődött háromnapos tanácskozáson a tagszervezetek főtitkárai és nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozó vezetői vesznek részt.

a fento fiatal szervezet, 1982-ben alakították meg varsóban, hét szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, magyarország, lengyelország, az ndk, a szovjetunió, valamint a vietnami szocialista köztársaság - műszaki-tudományos szervezeteinek részvételével.

a mostani ülésen a résztvevők beszámolót hallgatnak meg az 1983 novemberében megtartott tanácskozás óta végzett munkáról, egyebek között foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogyan vehetnek részt a tagszervezetek a termékek műszaki színvonalának emelésével, minőségük javításával kapcsolatos feladatok megvalósításában. elemzik az együttműködés tapasztalatait és megvitatják a szervezet

As

bel

- 36 -

1985.03.19.

Legközelebbi feladatait, különös tekintettel az idén júniusban bulgáriában megrendezésre kerülő fento-közgyűlés előkészítésére. tanácskoznak a fento és az unesco kapcsolatainak alakulásáról is.

a fento végrehajtó bizottságának ülése csütörtökön a megállapodást rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárul. /mti/  
kov/lné st -vi ie  
16.33 190385 1344

sb0049 4 130 mtib1055

a nógrád megyei tanács vb-ülése - társadalmi munka

1985. március 19. - a településfejlesztési társadalmimunka-verseny tavalyi eredményeit értékelte keddi ülésén salgótarjánban a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy 1984-ben a települések fejlesztését szolgáló társadalmi munka értéke a megyében 486 millió forint volt, 41 millióval több, mint az előző évben. az egy lakosra jutó érték 2049 forint, ami csaknem tíz százalékkal meghaladja az előző évit. a kisebb települések közül kiemelkedő eredményt ért el nagyoroszi, ahol egy főre több mint hat és félezer forint értékű társadalmi munka jutott. a városok és a városi jogu nagyközségek között salgótarján, illetve rétság került az első helyre 2627, illetve 2782 forint egy lakosra jutó társadalmi munka-értékkel.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága a versenyben a legjobb eredményt elérő településeket összesen kétmillió forint fejlesztési célú, terven felüli támogatásban részesítette. /mti/  
csiz/bt st -vi ie  
16.42 190385 1019

bel

- 37 -

1985.03.19.

sb0050 4 130 mtib1056

ujjjalakult az obt fejlődési bizottsága

1985. március 19. - ujjalakult kedden az obt fejlődési bizottsága. a szervezet ülésén kialakították a munkaprogramot. a bizottság elsőrendű feladatának tartja, hogy mind többen ismerjék meg hazánkban a fejlődő országok helyzetét, problémáit, s tudatosítsa: a harmadik világ jelene és jövője a világbéke és az általános emberi haladás elválaszthatatlan tényezője. a bizottság tagjai - a magyar tudományos élet ismert személyiségei - minden fórumon felhívják a figyelmet az egyenrangú kapcsolatokon nyugvó gazdasági világrend megteremtésének szükségességére és a fejlődő országok között a békét és a biztonságot veszélyeztető folyamatokra. a bizottság hazai összejövetelein és a különböző nemzetközi tanácskozásokon nyílt és őszinte véleménycserére törekszik.

az ideai tervek között szerepel tudományos emlékülés sik endre munkásságáról, magyar és idegennyelvű könyvek, valamint folyóirat kiadása is. a bizottság részt vállal az obt és a béke-világtanács fejlődési programjának tudományos kidolgozásában és megvalósításában. a fejlődési bizottság balogh andrást, az mszmp politikai főiskolájának tanszékvezető tanárát választotta elnökévé. /mti/  
di/gg/-vi bc ie  
16.43 190385 1220

sb0051 4 150 mtib1057

védnöki tábla a legjobb vendéglátóknak

1985. március 19. - tizenhárommal gyarapodott azoknak a vendéglátóhelyeknek a száma, amelyek színvonalas szolgáltatásaikkal kiérdemelték a gasztronómiai újságírók nemzetközi szövetségének, valamint a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének elismerését jelző védnöki táblát.

évente mintegy 30-40 étterem, vendéglő, presszó, cukrászda pályázik a védnöki táblára, közülük azonban csak kevesen nyerik el a kitüntető címet. a feltételek szigorúak, a szakmai és társadalmi zsűri sok szempontból vizsgálja, megfelelnek-e a kívánalmaknak a pályázó vendéglátóhelyek. értékelik az ételek-italok minőségét, a felszolgálatás színvonalát, s még azt is, megfelelő hőmérsékletű étel-ital kerül-e az asztalokra.

a védnöki táblát nem könnyű megszerezni, de megtartani sem. minden évben előfordul, hogy néhány vendéglátóhelytől megvonják a "táblás ház" címet, mert romlott az ételek minősége és a kiszolgálás színvonala.

az idej új táblás házak: budapesten az észak-budai munkás áfész központi cukrászüzeme, a pannonia vendéglátó vállalat központi hidegkonyhaüzeme, a ménes csárda, a vadrózsa vendéglő, a novotel szálló bowling-sörözője, az atrium-hyatt old timer étterme, a buda-penta szálló budavár étterme, a vörös sárkány étterem, vidéken a kiskunfélegyházi arany páva étterem, a soproni lóvér szálló étterme, a debreceni borsodi söröző, az egri dobos cukrászda és a fehér szarvas vadásztanya, valamint a zala megyei vendéglátó vállalat központi cukrászüzeme. vezetőiknek kedden a magyar sajtó házában lontai egon, a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének elnöke adta át a védnöki táblát. /mti/

mg/mz sl sk ie  
16.44 190385 1673

--

sb0052 4 150 mtib1058

közlekedéstörténeti műemlékvédő bizottság alakult

1985. március 19. - kedden a közlekedési minisztériumban tóth lászló államtitkár vezetésével megalakult a közlekedéstörténeti műemlékvédő bizottság.

a bizottságban a közlekedési alágazatok, vállalatok képviselői mellett részt vesznek a művelődési minisztérium és a budapesti műszaki egyetem szakemberei is. a bizottság legfontosabb feladata, hogy ráirányítsa a figyelmet a közlekedés megóvására érdemes építményeire, berendezéseire, járműveire, s javaslatot tegyen a védelem, illetve a további hasznosítás, a gazdaságos üzemeltetés módjaira. összehangolja az eddig elszigetelt helyi műemlékvédelmi kezdeményezéseket, s állást foglal a közlekedés fejlesztését érintő kérdésekben. első lépésként a közlekedéstörténeti szempontból jelentős műszaki és építészeti értékek teljeskörű feltérképezését végzi el a bizottság szakértők bevonásával. /mti/

bi/cl/-vi sl ie  
16.44 190385 0929

--

sb0053 4 130 mtib1059

a fejer megyei tanács ülése - ügyintézés

1985. március 19. - fejer megye tanácsa keddi ülésén megtárgyalta, hogy az 1983-ban módosított tanácstörvénynek - amelynek fő célja, hogy növekedjék a helyi tanácsok önállósága, erősödjék a helyi kezdeményezés és javuljon tovább a tanácsok közötti együttműködés - hogyan szereztek érvényt a megyében.

a testület megállapította, hogy a tanácsok népképviselői jellege, államigazgatási tevékenysége tovább fejlődött. szélesedtek a lakossági kapcsolatok, nőtt az állampolgárok befolyása a települések életviszonyainak alakulására. a tanácsok a korábbinál jobban támaszkodnak a falugyűléseken, tanácsstagi beszámolókon, a társadalmi és érdekképviselői szervek ülésein elhangzott javaslatokra.

a megyei tanács rámutatott arra is, hogy több tanács testület az éves munkatervet még mindig rutinszerűen állítja össze, van ahol hét nyolc témát is megtárgyalnak egyszerre, ami az ügyek megoldásának rovására megy. aláhuzta a testület, hogy erősödött a tanács bizottságok szakmai hozzáértése. /mti/

sas/tné/-vi az ie  
16.52 190385 1083

--

sb0054 4 130 mtib1060

elhunyt kara simonné

1985. március 19. - kara simonné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924 óta volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. végakarátának megfelelően csendben eltemették.

az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/ gg/-vi bc ie  
16.54 190385 0299

as

--

sb0055 4 150 mtib1061

a szabolas-szatmár megyei tanács vb-ülése - állategészségügy

1985. március 19. - a szabolas-szatmár megyei állategészségügyi és élelmiszer-ellenőrző állomás tevékenységét tekintette át kedden nyíregyházán tartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

elismeréssel szóltak arról, hogy az elmúlt évtizedben a megyében nem fordult elő járványos állatmegbetegedés, a szarvasmarhaállomány 1979 óta gümőkórmentes; a brucellózis felszámolása - két nagyüzem kivételével - megtörtént. az eredményes gyógyító és megelőző munka mellett az állomás rendkívül értékes segítséget nyújt az állattenyésztés jövedelmezőségének növeléséhez. több szövetkezetben helyszíni vizsgálatokkal tárták fel a veszteségek okait, s javaslatokat tettek az üzem adottságaihoz igazodó, gazdaságosabb tartástechnológiára, illetve selejtezésre vagy fajtaváltásra. az elemző vizsgálatok alapján lényegesen csökkent az elhullás aránya is. az ebből származó veszteség a szarvasmarha-, sertés- és baromfiállománynál az országos átlag alá esett. különösen jelentős eredményt értek el a nagyüzemi juhállománynál, amelynek tartási vesztesége az 1980-as 20,6 százalékról tavaly 9,3 százalékra csökkent.

szóvá tették az ülésen, hogy még nem hasznosítják kielégítően a megye élelmiszeripari üzeimben évente keletkező, mintegy százhuszezer tonna mellékterméket. a legnagyobb gondot a közegészségügyi és környezetvédelmi szempontból veszélyes, ugyanakkor biológiai értéke miatt megkülönböztetett figyelmet igénylő évi 9.000 tonna állati eredetű hulladék, valamint a 2.000 tonnát kitevő elhullott állat hasznosítása okozza. a megyében ugyanis csak a kisvárdai baromfivágóhid mellett van melléktermékfeldolgozó, a debreceni állatifehérje-feldolgozóba pedig csupán a hasznosítható hulladék harmada jut el a magas szállítási költségek, illetve a begyűjtés feltételeinek hiánya miatt. /mti/

ács/urmé st/il ie  
17.02 190385 1890

As

-.-

sb0056 1 130 mtib1062 /embargó: 18.30-ig!/  
K ö z l e m é n y

az mszmp központi bizottságának és központi ellenőrző bizottságának együttes üléséről

1985. március 19. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és központi ellenőrző bizottsága március 19-én együttes ülést tartott.

az ülésen kegyelettel megemlékeztek a közelmúltban elhunyt konsztantyin usztyinovics csernyenko elvtársról, a szovjetunió kommunista pártja és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyiségéről.

1. az együttes ülés résztvevői meghallgatták és elfogadták kádár jános elvtársnak, a központi bizottság első titkárának és gyenes andrás elvtársnak, a központi ellenőrző bizottság elnökének tájékoztatóját a párt xiii. kongresszusának politikai és szervezeti előkészítéséről.

a párt vezető testületei megállapították, hogy a magyar szocialista munkáspárt március 25-én, hétfőn megnyitó xiii. kongresszusára az előkészületek a szervezeti szabályzatnak megfelelően, rendben megtörténtek. a kommunisták felelős munkája és magatartása az előkészületek során jó feltételeket teremtett ahhoz, hogy a kongresszus eredményesen végezhesse el a párt és az egész nép szempontjából nagy fontosságú munkáját.

a központi bizottság kongresszusi irányelveit a pártcsoportokban, az alapszervezetekben, a területi értekezleteken nagy aktivitással, alkotó légkörben vitatták meg. a széleskörű vita hasznosan segítette a kongresszusi dokumentumok elkészítését. a budapesti, a megyei és a megyei jogú pártértekezletek megválasztották kongresszusi küldötteiket. a xiii. kongresszuson - a nagyüzemekben közvetlenül megválasztott 47 küldöttel együtt - összesen 935 küldött képviseli a párttagságot. /folyt. köv./

-vi  
17.04 190385 1712

As

-.-

sb0057 1 130 mtib1063 /embargó: 18.30-ig!/  
 k ö z l e m é n y /2. rész/

2. a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság tagjai meghallgatták és jóváhagyólag tudomásul vették Kádár János elvtárs tájékoztatóját a magyar párt- és állami küldöttségnek a moszkvai gyászszertartáson való részvételéről, valamint beszámolóját a varsói szerződés tagállamai küldöttségvezetőinek találkozájáról.

pártunk és népünk nagyra értékeli a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának 1985. március 11-i döntését, a béke és a társadalmi haladás ügyét szolgáló, nagyfontosságú állásfoglalásait. az együttes ülés kifejezte jókívánságait és sok sikert kívánt Mihail Gorbacsov elvtársnak, az szkp központi bizottsága főtitkárának, a központi bizottság minden tagjának, a szovjet kommunistáknak, a szovjet népnek a Lenini politika folytatásához, a fejlett szocialista társadalom tökéletesítéséért, a világbéke megvédéséért kifejtett állhatatos tevékenységhez. pártunk és kormányunk a jövőben is azon munkálkodik, hogy tovább erősödjön a pártjainkat és népeinket összefűző megbonthatatlan barátság, fejlődjön országaink sokoldalú együttműködése.

a magyar szocialista munkáspárt nagy jelentőségűnek tartja a varsói szerződés tagállamai küldöttségvezetőinek március 13-i moszkvai találkozáját. támogatja a közös elhatározást, hogy országaink továbbfejlesztik sokoldalú politikai, gazdasági, ideológiai és más területekre is kiterjedő együttműködésüket. a varsói szerződés tagállamai konstruktív szellemben törekednek a világban tapasztalható feszültségek csökkentésére, a világűr militarizálásának megakadályozására, a leszerelést szolgáló érdemi megállapodásokra. /mti/

-vi ie  
 17.08 190385 1651

as

-.-

sb0058 4 160 mtib1065

uj zeneiskola orosz lányban

1985. március 19. - új zeneiskolát avattak kedden orosz lányban. a bányászvárosban a iv. számú ének-zene tagozatos általános iskola mellett építette föl - 6 millió 500 ezer forintos költséggel - az új intézményt a komárom megyei állami építőipari vállalat. a zeneiskolában 240 diákkal 14 zenepedagógus foglalkozik. a tanulók megismerkedhetnek a szimfonikus zenekarokban használatos összes fuvós hangszerral.

orosz lányban negyedszázada alapították a zeneiskolát, de korábban a város különböző intézményeiben, majd az ének-zene tagozatos általános iskola négy évvel ezelőtti átadásáig ebben kapott átmeneti helyet. most véglegesen megoldódott a város kisdíákjainak zenei képzése. az intézményben hét zeneterem van, kialakítottak benne egy zenekari próbákra alkalmas termet is. /mti/  
 til/wé/-vi az ie  
 17.11 190385 0846

-.-

sb0059 4 150 mtib1066

a szövterv kiállítása

1985. március 19. - kedden kiállítás nyílt a szövtervezési tervező, kivitelező és üzemszervezési vállalat, a szövterv munkájáról a magyar építőművészek szövetségében. a megközelítően hatvan színes fotó, ábra bemutatja a vállalat tervezőgárdája nevéhez fűződő beruházásokat. közöttük a váci uti, a békásmegyeri kenyérgyárakat és a most tervezés alatt álló nyíregyházi, illetve balassagyarmati kenyérüzemek, továbbá a szövtervezési vágóhidak dokumentumait.

a jelenlegi munkák közül egybek között a skála klauzál téri csarnoka átalakításának, a rege szálló bővítésének terveit láthatják az érdeklődők. a bemutató anyaga ismerteti a kistelepülések élelmiszer-boltjai rekonstrukciós programjának eddigi eredményeit is.

a kiállítás március 22-ig tekinthető meg, naponta 10-17 óra között, a viii. kerület dienes László utca 2. alatt. /mti/  
 kg/fe/-vi st olt  
 17.15 190385 0894

as

-.-

sb0060 4 160 mtib1067

kun béla- napok komlón

1985. március 19. - a kun béla- napok hagyományos komlói programjának megnyitásával kedden elkezdődött a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának hatvanhatodik évfordulója tiszteletére rendezett baranya megyei ünnepségsorozat. a hazai és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának nevét viselő komlói gimnázium kezdeményezésére a macseki bányászvárosban minden tavasszal megemlékeznek a tanácsköztársaság vezető személyiségéről.

a komlói kun béla- napok négynapos programja felszabadulási, pályaválasztási és általános műveltségi vetélkedőkre invitálja a város fiataljait. megrendezik a komlói középiskolák és szakmunkásképzők kisz- vezetőinek tapasztalatcseréjét, és kiosztják a kun béla gimnázium által meghirdetett baranya megyei középiskolai tantárgyi pályázat díjait. a megye középiskolai földrajzi tantárgyi vetélkedőjét és a középiskolások megyei dalosversenyét is a kun béla napok keretében tartják meg. a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának hatvanhatodik évfordulóján, csütörtökön ünnepélyesen megkoszorúzzák kun bélának a róla elnevezett komlói gimnázium parkjában álló emlékművét, s megrendezik a város ifjúsága számára a kun béla - emlékturát. /mti/

kász/hi az sk olt  
17.16 190385 1225

-.-

sb0061 4 180 mtib1068

rendőrkézen a toll-tolvajok társasága

1985. március 19. - a rendőrség a közelmúltban felhívást tett közzé, amelyben a lakosság segítségét kérte különösen nagy kárt okozó lopás tetteinek kézrekerítéséhez. a békés megyei rendőr-főkapitányság a lakosság segítségével elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte rostás sándor 53 éves magánfuvarozó kisiparos, szigethalmi lakost és több társát, akik alaposan gyanúsíthatók azzal, hogy betörték a mezőkovácsházi áfész tollüzemébe, ahonnan mintegy kétmillió forint értékű árut loptak el. a rendőrség az elloptott tollat lefoglalta, az üzemhez visszajuttatta, és a bűnügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

bty/az/sk olt  
17.24 190385 0680

as

-.-

sb0062 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 19. -

várható időjárás az ország területén szerda estig:

-----  
délnyugaton még eső, hó  
napközben északkeleten változóan, másutt jobbra erősen felhős lesz az ég. főként délnyugaton, délen várható még havazás, eső. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton plusz 4 fok körül, másutt általában 8,13 fok között valószínű. /mti/

-vi olt  
17.26 190385 0511

-.-

sb0063 4 150 mtib1070

elhunyt dr. kádas kálmán

1985. március 19. - hetvenhét éves korában elhunyt dr. kádas kálmán állami-díjas nyugalmazott egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora, a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnöki karának volt tanszékvezetője és dékánja, a drezdai közlekedési egyetem tiszteletbeli doktora. temetése április 2-án 13.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bi/ka sk si sk olt  
17.35 190385 0409

as

-.-

sb0064 4 130 mtib2001

megemlékezések frédéric joliot-curie-ről

1985. március 19. - budapesten kedden megemlékeztek frédéric joliot-curie születésének 85. évfordulójáról. a róla elnevezett téren koszorút helyeztek el az országos béketanács, az obt tudományos és kulturális bizottsága, valamint a xii. kerületi népfrentbizottság képviselői. megemlékezésében sztanyik b. lászló, az országos béketanács elnökhelyettese hangsúlyozta: joliot-curie az atomfizika uttörője, nobel-díjas tudós, az ellenállási mozgalomban kiemelkedő hazafi, a nemzetközi lenin-békedíjjal elsőként kitüntetett békeharcos, volt, valamint megalapítója és első elnöke a tudományos munkások világszövetségének, majd a békevilágtanácsnak. a nagy tudósról elnevezett sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet parkjában felállított joliot-curie-szobornál ugyancsak megemlékezést és koszoruzást tartottak. /mti/

V levé szobránál

bc sk olt

17.54 190385 0894

-.-

sb0065 4 130 mtib2006 /felhasználható 22 órától!/  
Losonczy pál üdvözlő távirata

Losonczy pál üdvözlő távirata

1985. március 19. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. rudolf kirchschla: gert, az osztrák köztársaság szövetségi elnökét 70. születésnapja alkalmából. /mti/

ka/il km olt

18.57 190385 0242

-.-

sb0066 4 150 mtib2008

vizcsőtörés a budaörsi uton

1985. március 19. - a villányi ut és a budaörsi ut kereszteződésében kedden eltört a 300 milliméter átmérőjű víznyomócső. a vízművek szerelői a délutáni órákra befejezték a sérült szakasz kijavítását, ám amikor ismét vizet engedtek a hálózatba, kiderült, hogy a budaörsi uton 20 méterrel tovább ugyancsak hibás a cső. a vizet újra elzárták, és azonnal hozzáfogtak a második sérülés kijavításához is. a szerelők számítása szerint szerdára virradó éjszaka ezen a helyen is befejezik a munkát. a csőtöréssel érintett lakóterület egy részét kerülőúton látták el vízzel, s egy lajtoskocsit is a helyszínre szállítottak, hogy a cső lezárása miatt ellátatlanul maradt néhány ház lakói is vízhez jussanak. /mti/

sb/gg sk olt

19.49 190385 0765

-.-

sb0067 4 150 mtib2009

elnémult telefonok mintegy ötven vas megyei településen

1985. március 19. - az utinformtól kapott tájékoztatás szerint sopron, fertőszentmiklós és kőszeg térségében kedd estére már nemcsak a főutakat, hanem a mellékutak nagyrészt is megtisztították a hóakadályoktól. szerdára virradó éjszaka megszabadítják a hótól sopron környékén az utolsó három mellékutat is. az ország más részeiben váltakozóan nedves és száraz az utak burkolata. borsodban és a balaton déli partjának térségében a vízfolyások miatt azonban óvatosan közlekedjenek a járművek vezetői.

vas megyében a keddi havazás és az óránkénti 80-90 kilométeres sebességű széllelkések gondokat okoztak az áramellátásban és a telefonszolgáltatásban egyaránt. a postai légvezetékekre tapadt hó súlya alatt és az erős szél miatt több mint 400 telefonoszlop megdőlt, illetve kifordult helyéből. a hétfői és keddi rendkívüli időjárás következtében mintegy ötven vas megyei településen némultak el a telefonok. a soproni postaigazgatóság szerelői azonnal megkezdték a munkát. az a cél, hogy valamennyi településen

as

elsősorban a segélykérő telefonok vonalait állítsák helyre, majd a következő napokban ismét bekapcsolják a szolgáltatásba a többi telefonállomást, az áramszolgáltató vállalat szerelői is nagy erővel dolgoznak a megrongálódott villamosvezetékek helyreállításán. /mti/

sb-csee/gg skk olt  
20.39 190385 1379

--

sb0068 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 19. -

sb0001 fellendülőben a vegyi cikkek exportja /1. rész/  
sb0002 fellendülőben a vegyi cikkek exportja /2. rész/  
sb0003 a magyar külkereskedelmi bank rt. a hazai ... /1. r./  
sb0004 a magyar külkereskedelmi bank rt. a hazai ... /2. r./  
sb0005 épül a metró újabb szakasza /1. rész/  
sb0006 épül a metró újabb szakasza /2. rész/  
sb0007 magasabb teljesítményekre ösztönző bérezés  
sb0008 anyagmegtakarítás a videotonban  
sb0009 nyári puloverek, pólók mosonmagyaróvárról  
sb0010 sztereo magnós-rádió árusításának megtiltása  
sb0011 fiatalokért emlékérem a dunai vasműben  
sb0012 hulladékgyűjtési akció - rajt utáni helyzetkép /1. rész/  
sb0013 hulladékgyűjtési akció - rajt utáni helyzetkép /2. rész/  
sb0014 felújított tudógyógyászati kórház  
sb0015 szerdán beköszönt a csillagászati tavasz  
sb0016 megkezdődött a birkanyrás  
sb0017 oktatófilmek bányászoknak  
sb0018 iparművészeti muzeum új állandó kiállítása  
sb0019 országos diákfotó kiállítás  
sb0020 felvételi pályázat  
sb0021 ut-információk  
sb0022 együttes ülést tart az mszmp központi bizottsága és ...  
sb0023 ülésezett a kiosk választmánya  
sb0024 új üdülőházak hévizen  
sb0025 hóakadályok sopron környékén  
sb0026 gyógyszer-történeti konferencia  
sb0027 megyei ujitási verseny  
sb0028 életmentők kitüntetése  
sb0029 időjárásjelentés  
sb0030 konferencia a lengyel nyelv oktatásáról  
sb0031 az ózdi városi tanács vb ülése - fogyasztói érdekvédelem

os

sb0032 ksze-közgyűlés  
sb0033 ifjúsági vezetők és munkásörök  
sb0034 művelődési központ - kiállítás  
sb0035 magyar-bolgár napok somogyban  
sb0036 vizivárosi művészek kiállítása  
sb0037 kempingklub - tájékoztató  
sb0038 szombathelyi városszépítők  
sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0040 autó-sorszámok  
/folyt. köv./ -vi rj  
21.15 190385 1780

--

sb0069 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 fogyasztói érdekvédelem...  
sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0043 hójelentés  
sb0044 a környező országok időjárása  
sb0045 lukács györgy konferencia pécssett  
sb0046 borsod megyei tanács vb ülése  
sb0047 a fento vb ülése szilvássvárakon  
sb0048 nógrád megyei tanács vb ülése  
sb0049 újjáalakult az obt fb  
sb0050 védnöki tábla a legjobb vendéglátóknak  
sb0051 közlekedéstörténeti műemlék bizottság alakult [védelmi]  
sb0052 a fejér megyei tanács vb ülése  
sb0053 elhunyt kara simonné  
sb0054 szabolcs-szatmár megyei tanács vb ülése  
sb0055 közlemény /1. rész/  
sb0056 közlemény /2. rész/  
sb0057 új zeneiskola oroszlanban  
sb0058 a szövetség kiállítása  
sb0059 kun béla-napok komlón  
sb0060 rendőrkezen a toll-tolvajok társasága  
sb0061 időjárásjelentés  
sb0062 elhunyt dr. kádas kálmán  
sb0063 megemlékezés - joliot-curie  
sb0064 losonczy páál üdvözlő távirata  
sb0065 vízcsőtörés a budaörsi uton  
sb0065 elnémult telefonok...  
sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

os



bel

- 50 -

1985.03.19.

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette:  
sebestyén tiber, izsák erika, oltványi ottó

/mti/ nj  
21.17 190385 1243

as

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

t

-----  
budapest, 1985. március 20.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

határidő előtt átadják a márkushegyi szénbányát /1. rész/

1985. március 20. - a tervezettnél három hónappal korábban, március végére befejezik az 53 millió tonna szén kiaknázására tervezett márkushegyi bánya építését. a 360 méter mélységű bányában eddig 30 kilométer nyitott vágatot alakítottak ki. az oroszányi szénbányák legfiatalabb bányáüzemének közelgő átadásáig már csak a bányászok fokozott biztonságát szolgáló szerelési munkák vannak hátra.

a feladatok közé tartozik a dolgozók tartózkodási helyét jelző újabb számítógépes létszámellenőrző készülékek elhelyezése. kiépítik az egész bányáüzemet behálózó metánvédelmi rendszert. azokban a vágatokban, ahol metánfelszabadulásra lehet számítani, már korábban felszerelték az érzékelőfejeket. most azokat a bányatérsegeket is bekapcsolják a rendszerbe, ahol metán nem szabadulhat fel, de elképzelhető a gáz odaáramlása. megkezdték a diszpécser-központ-hoz csatlakoztatott szénmonoxidmérők beszerelését. ezek a készülékek azokat a rejtett hőforrásokat is érzékelik, amelyeket az ember nem észlel.

folytatják a gyújtószikra-mentes hangosbeszélő-rendszer kiépítését. a hálózat a bányáüzem különböző pontjain dolgozók között teremti meg az összeköttetést. a vágatokban felfüggesztett scharf-mozdonypálya mellett olyan erősáramu kábeleket vezetnek, amelyek a diszpécser-központban elhelyezett számítógépekhez továbbítják az információt. a rendszerrel, ha elkészül, állandóan nyomon tudják követni a scharf-mozdonyok haladását.